

Куда вложить ваучер? Этим вопросом задаются многие, кто не продал свой приватизационный чек. Создаваемые инвестиционные фонды призваны помочь владельцам ваучеров. О некоторых инвестиционных фондах идет речь в корреспонденции «КУДА С ВАУЧЕРОМ ПОДАТЬСЯ?».



Сегодня — День смеха. Подборка рисунков наших постоянных авторов помещена под рубрикой «Первое апреля — иному не верю».

Рис. В. Милейко.

Обращение

К трудовым коллективам Кузбасса

Уважаемые коллеги-сменники! Несмотря на наше обращение к вам 12 марта 1993 года и обещание отдельных руководителей предприятий погасить задолженность, ситуация на дорожке не улучшается. Долги за перевозки грузов не уменьшаются, а даже растут и на 25 марта составили 45 млрд. рублей. Основными должниками являются предприятия угольной промышленности, ими не уплачено более 30 млрд. рублей.

Вот неполный перечень задолжителей:

- Западно-Сибирский металлургический комбинат — 2,932 млрд. руб.;
- «Кузнецкий уголь» — 3,809 млрд. руб.;
- Междуреченское ПТУ — 3,543 млрд. руб.;
- Томусинское ПТУ — 1,983 млрд. руб.;
- Прокопьевское ПТУ — 2,623 млрд. руб.;
- Киселевское ПТУ — 1,622 млрд. руб.;
- Краснобродское ПТУ — 1,555 млрд. руб.;
- Бачатское ПТУ — 1,365 млрд. руб.;
- Беловское ПТУ — 1,438 млрд. руб.;
- Ленинское ПТУ — 1,257 млрд. руб.;
- Северо-Кузбасское ПТУ — 1,735 млрд. руб.;

Недровское ПТУ — 1,714 млрд. руб.
Дорога практически превращена в беспроцентного кредитора, сама же вынуждена брать кредиты и платить большие проценты, и тем не менее постоянно срывать сроки выплаты задолженности трудовым коллективам.

Приближаются летние перевозки, к ним необходимо подготовиться, а мы не можем приобрести вагоны, шпалы, рельсы, локомотивы, запасные части и оборудование. Это может остановить движение.

В трудовых коллективах обстановка накаливается, и они требуют прекращения перевозок без оплаты, что многие станции уже делают. Вагоны подаются, грузятся, но стоят без движения до оплаты по тарифу.

Мы обращаемся к руководителям всех уровней угольной, металлургической, химической и других отраслей промышленности, администрации области: примите экстренные меры по оплате за перевозки грузов. Не допустите остановки магистрали и паралича экономики Кузбасса.

Обращение принято на расширенном заседании президиума дорпрофсоюза 26.03.93 г.



Фоторепортаж

ШАХТЕРСКИЕ БУДНИ



Шахта «Липицкая», что недалеко от Кемерово, это не междуреченская «Распадская», не березовская «Первомайская». Закопанный когда-то эту шахту по словесным лет рождения. Здесь трудится немногим более тысячи человек. Но люди здесь в принципе одинаковы.

Мы заглянули сюда без предупреждения, желая со стороны взглянуть, чем живет шахта, каково настроение.

Вход в административно-бытовое отделение — стиральная куртка. Для этого полукругом установлен ступенчатый до блеска шахтерским спицами деревянный диван. Перед ним на таком же деревянном постаменте... урна для окурков. То ли юмор, то ли вполне серьезное отношение к своему образу шахтерскому обычно — покурить-помолчать, покурить — поговорить и просто покурить.

«Хорошая, но с весьма дорогими блюдами столовая», доройший, но с весьма дорогими товарами магазинчик, — все это непосредственно в административно-бытовом комбинате, где вполне приличные раскомандировки.

Входим на участок № 3. Нормальное, добротное помещение, только нельзя не обратить внимания на то, что все стены подраб в вот такие:

«Наши достижения» — пусто, «Лучший по профессии» — пусто, и даже «С днем рождения» — пусто.
— Зато у нас вот что появилось, — показывает мезанин участка Сергей Бучкин на картинку над входом.
Над дверью — приятный пейзаж, что-то уж очень энциклопедично. Верно, говорят, это наш рабочий Сергей Дорощев за одну смену снял копию с картины известного русского художника Васильева.

А может, и впрямь, пусть лучше живые краски живой природы остаются перед глазами у людей, уходящих на смену под землю?
Попытались побеседовать о политике. Не очень-то получилось. Один говорит: «Я в отпуске». Другой: «Только без фамилии». А в целом признаются, что надежда говорильни и веры ни в кого нет.

Когда мы были на шахте, динамики звучно передавали выступления на внеочередном девятом Съезде народных депутатов.

Динамики надвинулись сами по себе... А шахтеры таскали к своим личным машинам мешки с китайским сахаром, «Дорогавато», «пригозаривали», по десяти двадцать рублей за килограмм, зато всем по купюле доставляли. Никакие политические батальоны не было даже в куртке у той самой урны, что поднята здесь на пьедестал.

За январь и февраль этого года на шахте выполнены план и сразу повеселели. На шахте ведь так: есть заработки — есть дисциплина. А сейчас дело опять не очень здорово идет. Потому и радости разве что вот от этих мальков с китайской надписью.

Т. ШАТСКАЯ.

НА СНИМКАХ: кобайнер В. Н. Тасканов; удивительная куртка «Липицкой»; В. Е. Павлов, А. И. Шорников, В. Н. Сысов.

Фото В. Грызыхина. г. Кемерово.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

30 марта в Кремле состоялась встреча Президента России Бориса Ельцина и главы администрации области Михаила Кислюка. Была обсуждена экономическая ситуация в Кузбассе, а первую очередь в сельском хозяйстве и топливно-энергетическом комплексе. Рассмотрен ход работ над проектами указа Президента, постановлений правительства и Верховного Совета о комплексном развитии области.

Российский парламент утвердил смету расходов на подготовку и проведение референдума 25 апреля 1993 года. Согласно принятому постановлению, на проведение этого мероприятия должно быть выделено 27.402.940.200 рублей.

В соответствии с распоряжением администрации Кузбасса главный инспектор области Валерий Лисов в течение двух недель проверит ход исполнения указов Президента России, постановлений и распоряжений правительства РФ, администрации Кузбасса, городских и районных администраций, их руководителей и работниками аппаратов. Эта акция предпринимается во исполнение Указа Президента от 22 марта «Об ответственности должностных лиц исполнительной власти в Российской Федерации».

Газета «Майнити» (Япония): «Не отсутствием при полном отсутствии всякой перспективы съезде отрицательная оценка экономического курса нынешней российской администрации, что отражает и мнение достаточно значительной части населения».

Сегодня открывается заседание «Парижского клуба» в Вашингтоне, который обсудит вопрос о пересмотре структуры внешнего долга России. Тем временем президент США, сообщил «Голос Америки», полон решимости убедить американский народ в необходимости увеличения помощи России, несмотря на то, что результаты опроса свидетельствуют, что большинство американцев против этой идеи. Газета «Уолл-стрит джорнэл» пишет, что Билл Клинтон обратился к конгрессу с предложением выделить миллиард долларов для помощи России в будущем году.

Почти каждый второй иммигрант из Израиля, находясь в состоянии душевной депрессии, сообщает агентство Франс Пресс со ссылкой на доклад израильского психиатрического госпиталя, 41 тысяча человек, иммигрировавших в страну в период 1990—1992 годов, не нашли работу.

Начался завершающий этап выезда с Кубы российской военной бригады, размещенной на острове после карибской кризиса и вывоза оттуда советских ядерных ракет, передает ИТАР-ТАСС.

Дешево, но страшно. Это о путешествиях по железной дороге в пассажирских поездах. Каждая вторая кража совершается в поездах дальнего следования.

погода

АПРЕЛЬ	
Восход 7.01	Перв. четв.
Заход 20.05	13 мая
Долгота 24ч 32.33	Заход 3.23
дня 13.07	Восход 11.54

Центр по гидрометеорологии сообщает:
1 апреля по области днем будет переменно облачно, без осадков. Ветер северо-западный 8—14 метров в секунду. Температура от 2 градусов тепла до 8 градусов мороза. Местами до 9 градусов мороза. Ледяные корки растают, влажность не изменится.

пресс-конференция

ЭКОНОМИКА... ДОЛЖНА БЫТЬ

Очередная пресс-конференция, организованная областной администрацией, на первый взгляд, могла показаться достаточно скучной. Однако тема, которую осветил перед собравшимися журналистами зам. главы администрации по экономическим вопросам С. Лопарев, была острой. По его словам, только политическая баталия не позволила ВС России рассмотреть в последнем квартале минувшего года проблемы, связанные с экономическим развитием Кузбасса. Предлагается, что этот вопрос Верховным Советом будет изучен в ближайшем времени.

Области выделено правительством 60 млрд. рублей кредитных ресурсов, 23 из которых уже получены и пушены в дело. Предполагается, что можно надеяться и на значительный объем льготных ресурсов. Солидное денежное вливание получит, вероятно, сельское хозяйство региона. Оно будет выделено под поставку зерна, комбикормов, на озонирование (Новокузнецк, Кемерово) цехов по производству детского питания. Воз-

можно поступление средств и на реконструкцию Мысковского горнозавода.

В настоящее время правительство России занято «строительством» бюджета для краев и областей на 1993 год. Кузбассу обещано, что его бюджет будет рассмотрен в первую очередь.

С мертвой точки, кажется, стронулась и проблема, связанная со взаимоотношениями с итальянской фирмой «Фата». Председатель Соёмна В. Черномырдин дал поручение своим службам освободить на 50 процентов импортные и таможенные сборы на оборудование, поступающее в область по проекту «Фата».

Для приобретения оборудования и материалов на строительство в области сферы социальной сферы администрация выделила областному УКСУ 50 тысяч тонн конусоцепога угля.

Таков вкратце материал, полученный на пресс-конференции. Думается, факты свидетельствуют хоть о каком-то шевелении дел в сложной жизни региона.

А. МИТЯЕВ.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении почетного звания «Заслуженный экономист Российской Федерации»

За заслуги в области экономической работы и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный экономист Российской Федерации»

Соколову Николаю Павловичу — начальнику отдела труда и заработной платы Новокузнецкого алюминиевого завода, Кемеровская область.

Президент Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.
Москва, Кремль.
3 марта 1993 года.

наши интервью

«ФАРФОР» ИЗ... СТАЛИ

Продукцию эмальщика КМТ называют иногда кузнецким «фарфором». И это не случайно — лучшие образцы эднейшей посуды действительно поражают качеством, твердостью и красотой, хотя в ее основе — ничем не примечательная листовая сталь. В чем здесь секрет? На этот вопрос отвечает начальник цеха С. М. Сидельников:

— На этот почетный титул раньше претендовала небольшая часть наших изделий, входивших в фирменные наборы «Подарочный» и «Молодой хозяйке». Их владельцами становились чаще всего наши юбиляры и ветераны. Очень редко они попадали в свободную продажу, раскупались мгновенно, хот и стоили намного дороже рядовой посуды. Сегодня наборы не потеряли своей популярности, несмотря на то, что цена их выросла многократно. Подарить такую посуду не стыдно даже в самый торжественный момент.

— Но где ее взять, если даже самой обыкновенной не найдешь в хозяйственных магазинах?

— Да, было и такое, причем совсем недавно. В третьем квартале прошлого года цех целый месяц не работал: перематриались цены на нашу продукцию. В результате годовые убытки составили почти 30 миллионов рублей, хотя свои договорные обязательства перед торговлей мы выполнили. Сейчас производство набирает прежний размах и темп.

— Не помещает ли это, Сергей Михайлович, качество?

— Думаю, что нет. Мы смонтировали недавно несущую линию. Новая технология позволила поставить на поток изготовление сферической посуды с утолщенным дном. Она выигрывает не только своим внешним видом, но и позволяет экономить электроэнергию, т. к. вода в ней закипает быстрее, а пища не пригорает. Новая технология уже сегодня позволила увеличить выпуск дефицитных наборов минимум в два раза. И это не предел.

— Что же обещает нам год текущий?

— Мы организовали у себя группу маркетинга, кото-

рая помогла найти выгодных потребителей. Заключенные с ними договоры обеспечивают годовую закупку производства не менее чем на 150 процентов, при этом его спад на комбинате. Знаю это, коллектив ринд трудиться с повышенной отдачей. Так, в минувшие месяцы мы работали на уровне 115—120 процентов задания, сохраняя стабильно высокие качества.

Сейчас у нас есть почти все необходимое, чтобы выпуск полюболюбившихся покупателям наборов вырос в 3—4 раза, причем число предметов в них может доходить до семи штук. Какая хозяйка не мечтает об этом?

В заключение следует сказать, что нынешняя цеховая программа рассчитана на выпуск посуды, валовой стоимостью которой составит три миллиарда рублей. А то, что ее часто не бывает в магазинах, вина торговли, которая часто использует ее для своих бартерных сделок. Значит, в будущем будет кто выбрать ценителям кузнецкого «фарфора».

А. АНТОНОВ.
г. Новокузнецк.

коротко

Польская полиция задержала шестерых граждан России, подозреваемых в совер-

шении нападений на Вроцлавский магистраль. Преступники подвергались на автозастоях, терроризировали отдыхающих туристов, забирали день-

ги, ювелирные изделия, автомобили. Все арестованные, бывшие военнослужащие, участвовавшие в войне в Афганистане.

ваше жилье

СЮРПРИЗЫ ПРИВАТИЗАЦИИ

6,5 тысячи квартир зарегистрировано в бюро технической инвентаризации в виде частных.

Но если погода назад желающие приватизировать свое жилье занимали очереди в агентства в шесть часов утра, то теперь волна приватизации схлынула. На состоявшейся встрече в администрации города специалисты, связанные с передачей квартир в частное владение, как раз шел разговор о причинах этого спада. Несмотря на приватизацию квартир, помимо налога, который владельцы вносят за жилье, эскизы по-прежнему взимают плату за жилую площадь. Однако директор по социальному развитию ассоциации «Прокопьевск-гидроуголь» Г. Кайма-

шников заметил:

— Не думаю, что 50—70 рублей в год, которые люди платят пока в виде налога, покажутся кому-то обременительными. Оценены квартиры в основном в пределах 20—70 тысяч рублей. А годовой налог взимается в размере 0,1 процента от балансовой стоимости.

Проблематично и содержание дома, в котором все квартиры приватизированы. Не понятно, в чем ведение останется подвала и чердаки, т. е. кто является их собственником.

Коммунальные услуги выполняются в городе управление коммунального хозяйства. Других коммунальных служб в Прокопьевске нет. Так вот эскизы отказываются принимать

договоры с жильцами приватизированных квартир.

Разочаровало проколчан и обстоятельство, что агентства, первоначально обещавшие все работы по оформлению договоров с жителями на обслуживание квартир взять на себя, теперь переложили их на клиентов. Так, регистрировать договор в бюро технической инвентаризации человек должен сам. За дополнительную плату. Причем за последнее время она возросла со 100 до 250 рублей, а между тем стоимость услуг в некоторых агентствах увеличилась. Так, агентство «Форум», приобретающее помещение, в котором расположен его контор, в частную собственность, свои расходы переложило частично

на клиентов. Но самое главное, что заставляет проколчан медлить с приватизацией жилья, так это неопределенность в налоговой политике. Например, один из желающих приватизировать квартиру так и не отнес документы в агентство только потому, что опасается: пока государство не определится с формой собственности на землю, опасен ли будет налог на недвижимость, которая находится на муниципальной земле, «болевое того», заметил молодой уже человек, — я боюсь, что налог на недвижимость не останется таким же мизерным, каким он является сегодня.

Д. КАЛИТНИНА,
ков. «Кузбасса»,
г. Прокопьевск.



Несомненное условие счастья есть труд: во-первых, любимый и свободный труд; во-вторых, труд телесный, дающий аппетит и крепкий успокаивающий сон.

Л. ТОЛСТОЙ.

из первых рук

«ЗАКОНЫ — КАК ИЗ РОГА ИЗОБИЛИЯ»

Как живет судебная власть

О «третьей власти» — судебной — сейчас немало говорят и пишут. Сегодняшний суд все меньше напоминает былой послушный инструмент в руках сильных мира сего, все более стремится стать независимой ветвью власти. Казалось бы, плодородная почва для реформ, издающих по несколько законов в месяц, должна способствовать этому стремлению, но, как известно, все новое не обязательно лучше. И чуть ли не каждый закон порождает немало «белых пятен» в судебной практике, порой ставят и омытые юристы в тупик.

Гуманистические тенденции многих новых законов очевидны, но как она стыкуется с нашими реалиями? Существует ли база для их осуществления? О некоторых аспектах законодательства и применении законов на практике мы говорим с исполняющим обязанности председателя Кемеровского облсуда А. А. ДОРХОВЫМ.

— Александр Александрович, чем вам не нравятся, скажем, Закон о защите собственности граждан, его 30-я статья?

— С чего вы взяли, что не нравится? Великолепный закон! Допустим, вашу квартиру обокрали, преступника не найдены, но государство обязано возместить вам ущерб. Я не знаю более человеческого закона. Но попросите его исполнить! В нашей области происходит ежедневно несколько десятков всевозможных краж, а по России — несколько десятков тысяч. Субъекты преступления в большинстве случаев не пойманы, суммы похищенного составляют миллиарды рублей. Кто их будет возмещать? Администрация? Но тогда почти весь местный и республиканский бюджет уйдет на оплату возмещения ущерба. Это же нонсенс. В Верховный Совет РФ внесен проект о приостановке закона. А пока судьи вынуждены изобретать, отказывать в иске: речь идет о преступлении, значит, нужен преступник. Но его нет (не найден), следовательно, встает вопрос: было ли преступление или это его имитация? Вот такая вынужденная казустика.

— Надо полагать, что это не только ваше мнение. Выходит, «плодовитость» законодателя оборачивается нам боком. Тогда к чему такая плодовитость?

— Новые законы сыплются на нас как из рога изобилия. Не успеваем ознакомиться. Скажем, 4 марта их спустился один закон, а два дня спустя — уже второй! Позиция Верховного Совета примерно такова: мы издаем закон, вы, судьи, зарабатываете по нему практику, обращайтесь к нему, а мы потом посмотрим, правильный ли он.

— Экспериментальный метод — путь проб и ошибок.

— К сожалению, все это касается тысячи и тысяч лю-

дей. Мне видится в этом популистский подход — гуманизация всего и вся во что бы то ни стало.

В середине прошлого года вошел в силу Закон об обжаловании в суд ареста. Суд теперь имеет право изменить меру пресечения обвиняемого и отпустить его на свободу под залог. Гуманность этого акта очевидна, но насколько этот закон гарантирует от возможных ошибок?

— Арестовать обвиняемого или оставить на свободе — это всегда решал прокурор. Это право за ним сохранилось и сейчас. Однако теперь положение меняется — суд вправе изменить меру пресечения. Этот новый закон надо рассматривать как первый шаг судебной реформы. Он основан на Декларации прав человека: гражданин может быть подвергнут аресту только по суду. Кстати, в будущем полнотой этого принципа у нас будет осуществлен.

— Мне известны случаи, когда обвиняемого за совершение уголовного преступления суд освобождал под залог на малобудительном, на мой взгляд, основании: положительный характер за последние месяцы работы и жительства. Но, хотя к таким обвиняемым закон предусматривает изоляцию по мотивам одной лишь опасности содеянного, судья, учитывая уже основание для ареста. Но дело это для судов новое, еще необработанное, к тому же нет официального толкования закона. Все отложено на усмотрение судьи. Он должен рассмотреть обоснованность ареста, соотнести с тяжестью преступления и с тем, что учтено при этом, что речь идет об обвиняемом, еще не признанном виновным. Решение суда не подлежит обжалованию в кассационном порядке. В порядке надзора — возможно, если не были соблюдены формальности.

— Предположим, совершенно несовершеннолетний. Адвокат подает в суд жалобу об изменении его подзащитного меры пресечения, представляет в суд характеристики с места работы и от соседей и суд освобождает его под залог? Формальности соблюдены? Но какое отношение этот акт имеет к гуманизации? Насилье над личностью — самое отвратительное, бесчеловечное преступление. И никакие ссылки на гуманность не убедят меня, что суд поступает правильно.

— Прокровские были такой случай. Прокурор освободил обвиняемого, а он пришел домой и убил свою жену. Я предупреждал судью: будьте в таких случаях предельно внимательными, чтобы не случилось ЧП.

Но надо понимать специфику судебной работы. Мы постоянно между двух огней — потерпевшими и обвиняемыми. Крайне редко, чтобы обе стороны были удовлетворены. Мы постоянно на-

ходимся под прессингом отщепенцев. Суд выносит окончательное решение. В этом наше отличие от следователя, который только собирает улики против обвиняемого. — Но следователи нередко опасаются, что выпущенный под залог обвиняемый будет оказывать давление на потерпевших, и его дело рассылается. И опять факты, связанные с насильем. Квартиру потерпевшей несколько дней краду осаждали дружки обвиняемого, требовали, чтобы она изменила показания. Шантажировали — угрожали расклевать по городу объявления, что она была изнасилована.

— К изнасилованию, случиться может, конечно, всякое. Но, если следователь отбавил доказательства, создал крепкую следственную базу, бороться измененный показания в суде не надо. Против доказательств могут быть только доказательства. И никакие признания не могут ничего существенного изменить. Формула несоблюдения Вышинского — признание — нарцисса доказательств — давно отвергнута как несостоятельная.

— На одной из пресс-конференций работников УВД прозвучала такая фраза: «Следственные изоляторы заняты обвиняемыми, а в зонах «пусто». Намек весьма прозрачный.

— Понятно. Но в суды попадает немало дел с весьма хлипкими доказательствами. Порок следствия — следователь оказывается в плену собственной версии, подгоняет под нее дело, не замечая, что работает на версию. Результат в суде сами понимаете, какой. Далеко не все следователи владеют тактикой следствия. Иногда преступники оказываются хитрее следователя, который и не догадывается, что намерен предпринять обвиняемый. Вот и приходится судам в ходе процесса собирать недостающие доказательства, делая работу за следователя. По моему глубокому убеждению, судьи этому заниматься не должны. Их дело — исследовать доказательства и рассудить.

— Прошла в 1992 году амнистия — зоны, естественно, опустели. Обвиняемые к статистике. В 1990 году в России совершено 1 млн. 47 тысяч преступлений. Осуждено более 700 тысяч. В прошлом году совершено 2 млн. 760 тысяч преступлений, а осуждено около 600 тысяч. Что это значит? В суды попадает около 40 процентов дел. Остальные остаются раскрыты или прекращены следствием — обвиняемые отпущены на поруки, дела переданы в товарищеские суды и т. д., хотя решать дела во внесудебном порядке неконституционно. Есть и незаконно прекращенные дела.

Теперь посмотрим на ситуацию с другой стороны. Мы имеем ли суды возможность нормально провести процесс? Имеем в виду сложный процесс над опасными преступниками. Практически у



фотоинформация

Цех питания фирмы «Токмак» принят на баланс предприятия в мае прошлого года. Это решение было продиктовано тяжелым положением в столовых, обслуживавших фирму. Убытки составляли более двух миллионов рублей. С новым положением, когда потребовались дисциплина, энтузиазм, творческий подход к делу, согласились не все. Некоторым пришлось уйти, а тем, кто остался, пришлось засучить рукава и взяться за работу по-настоящему. За короткий период в цехе питания товароборот поднялся до 25 миллионов, различные варенья, соленья, капуста, помидоры, фруктовые пюре и повидла, причем все это собственного приготовления. Нет проблем и с картофелем. Собственными руками они заготовили еще осенью 150 тонн этого ценного продукта. А кормят здесь вкусно, калорийно, разнообразно.

НА СНИМКАХ: работница столовой Наталья Аверина готовится к приему посетителей; повара Елена Яковлева и Татьяна Зарютина за приготовлением холодных блюд.

Фото В. Грызыхина.



коротко

Зарплата в России, по данным Госкомстата, в целом по народному хозяйству в феврале составила 18672 рубля (в январе 15590). В Кузбассе трудящиеся, занятые в народном хозяйстве, получили в феврале в среднем 30479 рублей (увеличение — 25 процентов). Завтра «Кузбасс» опубликует сообщение областного управления статистики о зарплате по всем отраслям народного хозяйства.

анонс

«Трасса»

Напомним, что в субботу, 3 апреля, выходит очередная выпуск автоклуба «Трасса».

В своих материалах мы поносим, что означают цифровые и буквенные обозначения на иномарках, расскажем о новом экспериментальном обучении детей поведению на дорогах. И, как всегда, в выпуске появятся советы рубрики «Автосервис».

Кроме того, вы сможете бесплатно опубликовать ваши объявления о купле-продаже поддержанных автомашин, равноценном обмене транспорта (для индивидуальных владельцев легковых автомашин отечественного производства). Мы можем подобрать подходящий вариант и без публикации вашего объявления.

Обр.: г. Кемерово пр. Октябрьский, 28, комн. 403. Тел. 25-24-57.

В. КАЧИН.

лицом к рынку

Куда с ваучером податься?

Ведь приватизационный чек — не простая бумажка, а ценная. Мы слышим по радио и телевидению: его можно вложить в инвестиционный фонд, чтобы получать ежегодно определенный доход. Но какой из фондов выбрать, как узнать репутацию его учредителей, куда, наконец, выгоднее поместить чек? Я обратился в некоторые из них с просьбой сообщить условия размещения ценных бумаг. Поделюсь полученной информацией.

Основное направление вложений средств акционерного общества открытого типа «Винвестфонд» (г. Киров) — предприятия лесодобывающей и лесоперерабатывающей промышленности, а также банки и самые рентабельные предприятия. Мы обменяем один приватизационный чек на десять акций нашего фонда, — проинформировал меня исполняющий обязанности уп-

равляющего И. П. Дудников. — Гарантируем выплату ежегодных дивидендов на вашу сберкнижку. Оформление обмена чека на акции фонда производится лично. Если вы не можете приехать в Киров сами, то можно оформить документы в одном из наших представительств (в Москве, Перми и Наро-Фоминске). Родственники или знакомые могут по доверенности, заверенной нотариусом, вложить ваш чек (чеки) в наш фонд.

Аналогичный ответ получил я и от В. И. Торхова, управляющего Центральным чечковым инвестиционным фондом (г. Ижевск). В. И. Торхов к тому же подчеркнул, что согласно действующему законодательству акции (сертификат акций) являются именной ценной бумагой для граждан. Поэтому чтобы обменять чеки на акции Центрального чечкового инвестфонда, надо предъявлять паспорт:

дет выслан сертификат, подтверждающий право владения акциями на расчете десяти акций номиналом 1000 рублей за каждый ваучер. Таким образом, уже сейчас многие могут стать акционерами-совладельцами различных предприятий государственной собственности России и получать ежегодно определенный доход. Какой — узнаем на опыте.

И. КУЗНЕЦОВ, депутат Кемеровского областного Совета, г. Ленинск-Кузнецкий.



Рисунки А. Климана.

приватизация

«Коммерческая тайна» арендного ШСУ

В конце 1991 года арендное шахтостроительное управление № 1 преобразовалось в акционерное предприятие с уставным капиталом 5 миллионов 620 тысяч рублей. Каждый работник ШСУ мог получить тогда тысяче-рублевых акций на один процент уставного капитала. Председателем акционерного предприятия В. Киселеву, согласно закону, разрешили иметь пять процентов акций, дабы он депо и ноцию заболел об увеличении прибыли предприятия.

На учредительном собрании В. Киселев с группой, в которую вошли руководители ШСУ — главный инженер Л. Куркин, зам. начальника А. Жайворонок и другие, попросил коллектив разрешить приобрести еще 20 процентов акций. Но получил отказ рабочих.

Замечу: если бы коллектив согласился, то эта компания могла бы обладать контрольным пакетом акций и фактически диктовать условия трудовому коллективу предприятия. Стоит вопрос: где бы эта группа нашла деньги на такое количество акций, ведь один пакет акций от уставного капитала равняется 56 тысячам рублей?

Покупка акций производилась через Сбербанк. Видно, этой группой был проработан какой-то вариант. Несмотря на неудачу, по инициативе руководителя ШСУ на учредительном собрании запасной вариант сработал так.

Как сообщила автору этих строк главный бухгалтер ШСУ № 1 О. Сазонова, в начале 1992 года В. Киселев обратился к руководителю Промстройбанка В. Мосину с просьбой предоставить краткосрочную беспроцентную сумму всего на один сутки. Не адекватно, что от этой сделки имел В. Мосин (банк не имел права этого делать), но деньги были немедленно перечислены в Сбербанк на счет ШСУ № 1.

Известно, что компания из этой сделки на 700 тысяч рублей выкупила свои акции. Затем на другой день ШСУ перечисляет на счет Промстройбанка деньги за взятую сумму.

Рабочие по крохам собирали деньги на выкуп своих акций. Начальство оно умное — следом это очень просто: за счет тех же рабочих.

Правда, были колебания: начальник отдела планирования и организации труда Е. Васильева хотела все-таки внести свою долю наличными, но Киселев ей не разрешил. Думаю, что все остается в восточной тайне. И действительно, когда депутат городского Совета попытался подробнее узнать об условиях акционирования, то работник отдела планирования Р. Седьмая сказала ему, что это коммерческая тайна; но условно вышел принцип В. Киселева, заперевший доступ к секрету акционирования. Так, под видом коммерческой тайны, сейчас многие руководители скрывают обывателям мощнейшие средства.

Когда главный бухгалтер управления О. Сазонова не находила сведения и этот факт перестал быть тайной, в декабре прошлого года члены «компании» срочно начали вносить деньги за акции, которые они приобрели еще в начале года.

Интересно, как на это отреагировал коллектив? На сельском Съезде народных депутатов России верно было замечено, что народ выключен из процесса реформ.

В. ВАСИЛЬЕВ, депутат горсовета, г. Киселевский.

Спустя два дня после инцидента во Дворце спорта этот же депутат был доставлен в вытрезвитель.

Около года назад в шахтерской правде и была опубликована корреспонденция, в которой горгориско о несчастном случае с ребенком, происшедшем в бассейне. Уже тогда директор по телефону неоднократно угрожал журналистам. Газетчики обратились в горсовет, но поведение депутата Захарова так и не было осуждено. Д. КАЛИТИНА, корр. «Кузбасса», г. Прокопьевск.

ну и ну!

ДИРЕКТОР В НОКАУТЕ, или Кто воспитывает юных спортсменов

В депутатскую комиссию по этике поступило заявление председателя горсовета В. Карабатов о безобразном поведении депутата, директора Дворца спорта Б. Захарова. Накануне сын председателя пришел с тренировки по боксу без зуба. Карабатов, пришедший к директору для объяснения, застал его пьяным. Тем не менее тот решил тут же поговорить с тренером и в присутствии детей начал учить его уму-разуму, не сдерживая в выражениях. И даже попытался ударить его, но тренер-боксер отправил своего шефа в долгий нокаут.

РЕКЛАМА

Фон: 52-12-10
РЕКЛАМНЫЙ
отдел редакции
 Факс: 52-12-10



ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. 2 апреля. ГРУППА «ТЕХНОЛОГИИ». Начало в 16 и 19 час.
ЮБИЛЕЙНЫЙ. ГОРЬКАЯ ЛУНА, две серии (12

14-30, 17, 19-30 — детям смотреть не рекомендуется).
КОСМОС. Кинокомедия АГЕНТЫ КГБ ТОЖЕ ВЛЮБЛЯЮТСЯ (12, 14, 16, 18, 20). Американская кинокомедия ДЯДЮШКА БАК (11, 13, 15, 17, 19). Работает видеозал с 10 час.
ВРЕМЯ. МОЛБЯ О СМЕРТИ, ИЛИ АМЕРИ-

КАНСКИЙ НИНДЗЯ (15, 17, 19).
ОКТАВРЬ. СУДЬБА БАРАБАНЩИКА (14-30). ПЕВЕРНЫЙ ВОЗЛЮБЛЕННЫЙ, две серии (16, 19).
АВРОРА. Большой зал. БОЛЬШОЕ САГАСОВО МОРЕ (13, 15, 17, 19, 20-50 — детям смотреть не рекомендуется). Малый зал. СОБАЧЬЕ СЧАСТЬЕ (11 — для

детей). ЭММАНУЭЛЬ-6 (12-30, 14, 16, 18, 20). Возрастное ограничение 21 год.
ЛУЧ. У КАЖДОГО СВОИ НЕДОСТАТКИ (14, 16, 18, 20).
ДК ШАХТЕРОВ. ЭММАНУЭЛЬ (18, 20 — детям смотреть не рекомендуется).
КОМОСОЛЕЦ. КТО КОГО? (16, 18, 20).

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10

Тел. 52-02-10

Тел. 52-02-10

Меняют

ВНЕ ОБЛАСТИ

г. Екатеринбург — на Кемерово, 4-комн. кв. (44 кв. м, 9 эт. 9-эт. дома) по ул. Бардина, 15-144. — на большую кв. Возможны варианты. Обр. по адресу: г. Кемерово, Ленинградский пр., 38а-231, тел. 22-28-98 (Чеснакову) или тел. в г. Екатеринбург — 73-10-27.
 г. Днепропетровск — на Кемерово, 3-комн. кв. ул. Плеханова (38 кв. м, лоджия, балкон, тел., есть капит. гараж, дача 8 соток) — на 3-комн. подполметра, кв. с телефоном, в центре, желат. с гаражом, саловым участком. Тел. 55-99-51, после 18 час.

В ОБЛАСТИ

г. Прокопьевск (Тыно) — на Кемерово, 1-комн. благоустр. кв., 4 эт. — на 1-комн. кв. Тел.: в Кемерово — 26-79-94, в Прокопьевске — 2-23-83.

В КЕМЕРОВО

2-этажный коттедж в д. Шевели (пл. 120 кв. м) — на 3-4-комн. кв. Правый берег не предлагать. Тел. посредника 52-73-10.
 5-комн. приватиз. кв. (общ. пл. 100 кв. м) на 3+3: 3+2+1: 2+2+1, с телефоном. Правый берег не предлагать. Тел. 52-73-10.
 2-комн. кв. (29 кв. м, 4 эт., тел.) в центре + автомобиль «ВАЗ-21011» или доплата — на 3-комн. кв. в центре и 2-комн. подполметра. Менять дачу в р-не д. Бесово на 1-комн. кв. или продам и куплю 1-комн. кв. Возможны варианты. Тел. 25-01-40.
 3-комн. приватиз. кв. (38 кв. м, 2 эт., кирпичного дома) по ул. Красноармейской (в р-не шк. № 84) — на 2-комн. кв. в центре и 1-комн. кв. или на 3-4-комн. кв. ул. Плеханова, по договоренности. Дом-дача в д. Кривоши (30 км от города, на берегу р. Томь) — на жилье или капит. гараж. Тел. 25-27-04.
 2-комн. малометр. кв. (28 кв. м, комн. изолит., 4 эт., 5-эт. дома) в центре + садовый участок (3 сотки, есть домик, 3 теплицы, все посадки) на Южном — на 2-комн. подполметра, кв. в центре. Тел. 25-78-35.
 1-комн. кв. типа (18 кв. м) + «ГАЗ-52» — на 1-комн. кв. или продам «ГАЗ-52». Тел. 21-38-08.
 2-комн. кв. ул. Плеханова (30,2 кв. м, 3 эт., 9-эт. дома, кухня 9 кв. м) в р-не МЯК на «Радуге» — на равноценную или любую 3-комн. кв. Тел.: 25-38-77, 28-07-36.
 Две 2-комн. кв. с телефоном на Кузнецком пр. (комн. изолит., 2 и 5-й этаж, в р-не Южного) — на 3-комн. подполметра, кв. в центре или 4-комн. кв. в Центре, р-не, кроме 1-го этажа. Тел. посредника: 21-14-11 — с 16 до 18 час., тел. 26-65-34 — с 20 до 22 час.
 Две комн. гост. типа (около 18 кв. м, одна на 7-м эт., другая — на 1-м эт.) — на 1-комн. кв. Первый и последний этажи не предлагать. Раб. тел. 51-19-88, тел. 51-82-33 — круглосуточно.
 3-комн. кв. (43,6 кв. м, 1 эт., жел. дверь, решетки на окнах) — на две 1-комн. кв. (можно на 1-м этаже) или на 2-комн. кв. ул. Плеханова. Тел. 55-12-74.
 Дом на ш. «Бутовский» (3 комнаты, летняя кухня, вода, слив, паровое отопл., бани, стайки и все под одной крышей с домом; кап. гараж, огород 8 соток) — на 3-комн. кв. Первый этаж не предлагать. Или продам (6,5 млн. руб.). Тел. 52-42-72.
 3-комн. кв. (45 кв. м, тел., комн. изолит., металл. дверь) в Ленинск, р-не — на 2 и 1-комн. квартиры по договоренности. Тел. 51-03-30.
 2-комн. кв. с телефоном, в новом доме, в р-не Ленинградского пр. и комн. гост. типа (18 кв. м) по б-ру Строителей («Юльцо») — на 3-комн. кв. с телефоном. Тел. 53-91-13, после 18 час.
 2-комн. кв. (5 эт., 5-эт. дома) на «Радуге» — на равноценную кв. в Центре, или

Ленинск, р-нах. Тел. 55-01-33.
 4-комн. кв. (45 кв. м, 1 эт.) в Ленинск, р-не — на две 1-комн. кв. Тел. 28-54-54.
 Две комн. гост. типа (одна 18 кв. м, 8 эт.) по Ленинградскому пр. и (другая 12 кв. м, 3 эт.) по Октябрьскому пр. — на квартиру. Тел. 25-32-67, с 9 до 17 час.
 1-комн. кв. ул. Плеханова, м. 5 эт. 9-эт. дома, тел.) в «Шалготарьяне» — на 2-комн. кв. по договоренности. Тел. 53-32-72.

Продают

Недостроенную приватиз. дачу 8 соток; приватиз. земельный уч-к под дачу 10 соток (безналичная оплата); комн. гост. типа (18 кв. м, 5 эт.) — 2 млн. руб. Оформление документов за покупателя. Тел. посредника 52-24-80.
 Столовый французский набор (стекло, 44 предмета) 2 набора чешского стекла (шюкки, фужеры); обогриватель «Сименс»; новый телевизор «Шарп» (радио, автоперевос); туфли «Саламандра», 41—43 разм.; куртки мужск. (пр-ва Австрия), 50 — 52 разм.; женск. плащ на «двухстороннем» шее. Все новое. Тел. 53-52-56.
 Новый «КАЗ-4540» (дизель, самосвал, сельск. исп.). Тел. 25-87-32 по 15 час., кроме субботы и воскресенья.
 Срочно имп. электроплиту «Тева», в упаковке (110 тыс. руб.). Тел. 55-20-83.
 Новый малый кухонный гарнитур и журнальный столик на колесиках от мягкой мебели «Лидия». Тел. 53-17-44.
 «ВАЗ-2107», новый, пробег 3000 км, и «ВАЗ-2109» (цвет «Фосфор»). Тел. 26-46-32, с 9 до 16 час.
 Дискеты 5,25—360 кбайт. Раб. тел. 22-15-85.
 Автомобиль «РАФ», 1989 г. вып.; две радиостанции дальностью действия 100—150 км. Куплю кухонный гарнитур. Тел. 53-91-43.
 Кух. гарнитур «Бармен-люкс» и «Анна-люкс», спальный гарнитур «Июна-люкс»; телевизоры «Хитачи» (диаг. 54 и 64 см); видеодекодер «Хитачи», видео «Шарп-790»; пылесос «Самсунг»; микроволн. печь «Самсунг». Тел. 23-33-96.
 «ГАЗ-2410» 1990 г. вып., декабрь, пробег 38 тыс. км. в отличном состоянии. Тел. 55-45-35.
 «ГАЗ-3307» (бортовой) — 2 шт., без пробега, и «М-412» 1992 г. вып., июль — 2 шт., тел. посредника в г. Топки 9-02-91, после 17 час. и в выходные дни.
 2-комнатную приватиз. квартиру в г. Беловский (30,5 кв. м, 1-й эт. высокона). Возможны варианты обмена на Кемерово. Или куплю 1 — 2-3-комн. кв. Тел. в Кемерово 26-92-21, с 9 до 18 час.
 Холодильную камеру (емкостью 1,5—2 т) в отличном состоянии, за «личным» расчет. Цена 400 тыс. руб. Обр.: Кемеровская обл., Топкинский р-н, с. Зарубино, Тулевин. Тел. 9-64-85, в любое время.
 Лес круглый (пиломатериал хвойных пород). Минимальная партия 50 куб. м; «КамАЗы». Тел. 52-69-50.
 Двигатель «М-412» 1-й комплектности, без коробки, новый. Оплата любая. Тел. 55-98-52.
 4-комнатную квартиру (пол. пл. 48 кв. м, 1 эт.) под офис, в центре. Тел. посредника 26-54-43.
 Новую коляску от мотоцикла «Урал», пробег 600 км. Тел. 53-39-65.
 Пиломатериал необрезной 40—50 мм; брус 15×15 см. Тел. 25-50-92.
 Металлическую теплицу, размер 6×4×2 м. Тел. 25-46-79.
 Срочно автомобиль «ВАЗ-21063» 1990 г. вып., ноябрь, в отличном состоянии. Тел. 21-17-64.
 Визальные машины «Ладога» и «Нева-5». Тел. 53-35-48.
 Оверлок, недорого. Тел. 7-28-13.

Цв. телевизор «Лонг Джанг» пр-ва Ю. Кореи (диаг. 54 см, стереобаланс, плоский экран, дистанц. упр.). Цена 255—265 тыс. руб.; муз. центр «Сони-710L» — 155—165 тыс. руб. Тел.: 23-17-39, 26-04-74.
 Срочно сварочные агрегаты, укомплектованные двигателем «ГАЗ-24», дешево. Тел. в Новосибирске (8-383-2) 45-38-74.
 А/м «ГАЗ-24» в хорошем состоянии. Тел. посредника 25-49-04.
 «ВАЗ-21013» 1985 г. вып.; капит. гараж в Кировском р-не (по ул. Попова). Тел.: дом, 7-32-46, раб. — 7-14-12.
 «ВАЗ-21043», новый. Тел. 28-14-75.
 Бетононапоровосмеситель (объем 100 л), 130 тыс. руб.; сварочный аппарат «Алтай-3» (220 В) — 55 тыс. руб. Раб. тел. 26-55-88.
 Новые автомобили «УАЗ-452». Тел. 53-29-81.
 Масляные фильтры к а/м «Тойота-Королла» (дизель). «Тойота-Ландкраузер». Тел. посредника 25-49-04.

Цв. телевизор «Лонг Джанг» пр-ва Ю. Кореи (диаг. 54 см, стереобаланс, плоский экран, дистанц. упр.). Цена 255—265 тыс. руб.; муз. центр «Сони-710L» — 155—165 тыс. руб. Тел.: 23-17-39, 26-04-74.
 Срочно сварочные агрегаты, укомплектованные двигателем «ГАЗ-24», дешево. Тел. в Новосибирске (8-383-2) 45-38-74.
 А/м «ГАЗ-24» в хорошем состоянии. Тел. посредника 25-49-04.
 «ВАЗ-21013» 1985 г. вып.; капит. гараж в Кировском р-не (по ул. Попова). Тел.: дом, 7-32-46, раб. — 7-14-12.
 «ВАЗ-21043», новый. Тел. 28-14-75.
 Бетононапоровосмеситель (объем 100 л), 130 тыс. руб.; сварочный аппарат «Алтай-3» (220 В) — 55 тыс. руб. Раб. тел. 26-55-88.
 Новые автомобили «УАЗ-452». Тел. 53-29-81.
 Масляные фильтры к а/м «Тойота-Королла» (дизель). «Тойота-Ландкраузер». Тел. посредника 25-49-04.

Снимают

Срочно 2—3—4 комн. квартиру в Центре, р-не с мебелью (минимум) и телефоном семья (муж и жена), на один год. Оплата в СНВ. Тел. посредника 23-53-35, с 18 до 21 часа.

Разное

Предлагаем услуги по перевозке грузов по городу и в пределах области. Цена договорная. Тел. посредника 25-49-04.
 Меняю 1/2 часть домовладения с землей, плодородными дересьями в р-не Аппала (25 км от города) на 3-комн. квартиру в Центре, Ленинск, р-нах г. Кемерово. Тел. 53-60-55.
 Сдается в аренду под домом с огородами в р-не хлебозавода. Тел. 23-16-44, в любое время.
 Меняю «ВАЗ-2105», без пробега, на 2-комнатную квартиру в Центре, Ленинск, р-нах. Раб. тел. 22-05-30, спросить Нику Васильевну.
 Оптовые поставки ТНП из Литвы, Беларуси, Украины, возможности оформления сделки, не выезжая на регион. Сегодня мы предлагаем: телевизоры, холодильники, мебель, кухонные и ванные приборы, мужск. обувь, трикотаж. Поставки с заводской гарантией, предоплата. Тел. диспетчера 25-24-57.
 Меняю «ВАЗ-061» 1990 г. вып., октябрь, пробег 42 тыс. км на «жинулю домиату» («Юлия») или продам. Тел. 25-31-38.
 Меняю топливный запорный клапан «Урал-375» в отличном состоянии на «Урал-4320» (бортовой). Возможны варианты. Тел. посредника в Прокопьевске: 2-20-74 — с 8 до 17 час.; 2-71-13, 3-65-54, 2-84-51 — после 17 час.
 22 марта в парикмахерской «Мечта» были утеряны документы: водительские удостоверения, паспорт и тех. паспорт с доверенностью на машину «ВАЗ», на имя Повнова П. А. Просьба к нашедшему вернуть документы за вознаграждение. Дом. тел. 55-91-66, после 17 час.
 Меняю «ВАЗ-2105» на дачу в предместье г. Кемерово. Тел. 26-92-20, после 17 час.
 Меняю «ВАЗ-2107» 1992 г. вып., июль, на 1—2-комн. квартиру или «ГАЗ-2410». Куплю новый автомобиль или чек. Тел. 53-44-50, после 19 час.
 Оказываю услуги по сборке любой мебели. Тел. 28-36-40.
 Меняю «Ниссан-блэубель» 1989 г. вып., без пробега по СНГ, с общим пробегом 38 тыс. км (буль правый), на новые «Жигули» или «Москвич-2141». Тел. 53-39-65.
 Меняю дом в д. Барачаты (30 соток) на автомобиль. Тел. 28-42-57, 21-63-45.
 Меняю «ГАЗ-24-17» 1988 г. вып., новый двигатель на новый «М-2141» или продам. Тел. 55-73-37, после 18 час.

Купят

Целевой чек на приобретение «ВАЗ», полученное в 1990—1991 гг. Тел. посредника 52-24-80.
 Новый автомобиль «ВАЗ». Тел. 21-03-15.
 Срочно квартиру ул. Плеханова, или меняю на новый «ВАЗ-2121» («Нива»). Южный, Кировский р-н и «Гадугу» не предлагать.

Фирма «Сибгерма-инвест» реализует:

ГСМ (бензин А-76, АИ-92, дизельное топливо, масла),
 видеокассеты «PANASONIK E-180»,
 двухколбовые кофеварки «CLATRONIC»,
 кухонные машины «ВОН» (25 операций) и другую бытовую технику производства Германии.

Телефоны в Новосибирске: (3832) 20-53-40, 20-53-87, факс 20-53-87.

«Кузбассфонд»

сообщает о проведении аукциона по продаже за рубли обыкновенных акций следующих акционерных обществ

	АО «Электромашина» (г.Прокопьевск, ул.Шахтеров, 1)	АО «Завод шахтной автоматики» (г.Прокопьевск, ул.Сафонова, 28)
Уставный капитал (тыс.руб.)	83100,0	61770,0
Общее кол-во выпущенных акций (штук)	83100	61770
Номинал 1 акции (руб.)	1000	1000
Номенклатура выпускаемой продукции	электромашин, генераторы, электродвигатели, преобразователи, пылесосы	приборы, автоматика, оборудование для шахт
Численность работающих	4765	3556
Площадь земельного участка	113974 кв.м.	20,6 га
Балансовая прибыль за 1992 г. (тыс.руб.)	314000,0	285766,0
На аукцион выставляются	6363 акции, в т.ч.: 2 лота по 1000 акций 6 лотов по 500 акций 4 лота по 250 акций 2 лота по 100 акций 6 лотов по 10 акций 1 лот — 3 акции	2400 акции, в т.ч.: 2 лота по 500 акций 4 лота по 250 акций 2 лота по 100 акций 2 лота по 50 акций 10 лотов по 10 акций

Аукцион состоится 28 апреля 1993 г. в 10 час. по адресу: г.Кемерово, пр.Советский, 26, клуб ГРЭС, 2-й этаж, тел. 26-72-71.
 Форма оплаты — единовременный платеж в рублях.
 Для участия в аукционе необходимо подать заявку установленной формы и внести залог в размере 10% от двойной номинальной стоимости количества акций, указываемых в заявке. Залог вносится наличными либо перечислением на счет «Кузбассфонда» N 000809507 в РКЦ ГУ «Росцентрбанк» г.Кемерово, ИФФ N 800017.
 Заявки принимаются по адресу: г.Кемерово, пр.Советский, 58, каб. N 638.
 Последний день приема заявок 27 апреля 1993 г. Контактные телефоны: 26-63-59, 26-62-97.

ОСТОРОЖНО: ГАЗОПРОВОД!

По территории области проложен магистральный газопровод высокого давления «Нижневартовск — ПарABEL — Кузбасс».
 Проектная глубина заложения трубопровода 1 метр до верхней образующей. Трасса газопровода обозначена на местности специальными километровыми знаками.
 Механические повреждения газопровода вызывают его разрыв с возгоранием, который может повлечь большие человеческие и материальные потери. Лица, виновные в повреждении газопровода, средств электрохимической защиты и технологической связи привлекаются к уголовной ответственности.
 В целях пожарной и взрывной безопасности газопровода и его сооружений устанавливается охранная зона 50 метров от оси газопровода с каждой стороны.
 В охранной зоне трубопровода запрещается: производить всякого рода действия, которые могут нарушить нормальную эксплуатацию трубопроводов либо привести к повреждению; и в частности: перемещать и производить засыпку, поломку опознавательных и сигнальных знаков, контрольно-измерительных пунктов; устранять всякого рода съемки, выливать растворы кислот, солей, щелочей и минеральных, органических удобрений; открывать ограждения узлов линейной запорной арматуры, разводить огонь и применять источники огня; производить сельскохозяйственные работы без уведомления организации, эксплуатирующей газопровод; производить пахотные работы вдоль газопровода.
 Строительными нормами и правилами установлены минимальные расстояния объектов и сооружений к действующему магистральному газопроводу: жилые дома и садовые домики — 250 м; промышленные объекты — 250 м, загоны для размещения скота — 200 м, склады удобрений — 200 м.
 Граждане, обнаружившие повреждения трубопровода и выход (утечку) газа, обязаны немедленно сообщить об этом в организацию, эксплуатирующую газопровод, по телефону 55—39—57.
 Для получения согласования на производство работ в охранной зоне магистрального газопровода необходимо обращаться по адресу: 650070, г.Кемерово, ул. 62-й проезд, 10. Тел. 55-09-41; Кемеровское линейное производственное управление магистральных газопроводов.

Молодежно-жилищный ком-плекс «Рубин» предлагает

постоянные оптовые поставки: холодильников, телевизоров, пылесосов «Шмель-4», стиральных машин «Сибирь-6 ЭТ», швейных машин «Чайка», газовых плит «Брест-1457-02», шин для легковых и грузовых автомобилей.

Телефоны в Омске: (3812) 31-91-21, 31-85-32.

Совхозу «Шевелевский» срочно требуется прораб.

Оплата по договоренности. Наш адрес: Крапивинский район, с.Шевели, тел. 55-97-12.

Коллектив редакции газеты «Кузбасс» извещает о безрецензийном окончании одного из старейших журналистов области
ЯКОВЛЕВА
 Александра Михайловна
 и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

1 ПРОГРАММА
5.55 Прогноза погоды
6.00 Новости
6.55 Утренняя гимнастика
6.45 Телетекст
7.05 Филм гарантирует
7.20 Мультифильм
7.45 Анонс мюзикла
10.15 В мире животных
11.05 «До 16 и старше»
11.35 Пресс-конференция
12.00 Новости
12.20 «Свадьба старшего брата»
13.30 «Утоли моя печаль»
13.45 «Жизнь сначала»
15.00 «Полночь на мосту»
15.25 Телемост
18.10 «Вокруг»
18.15 «Полночь на мосту»
17.45 «До 16 и старше»
18.55 Анонс собственного
19.10 «Не на своем месте»
20.40 Спokenной ночи
21.00 Новости
21.25 Анонс
23.15 Общественное мнение
23.30 «Вести»
00.20 Общественное мнение
00.55 Радио «Труба»
01.15 «До 16 и старше»

2 ПРОГРАММА
8.00 Вести
8.25 Время деловых людей
8.55 Студия «Нота bene»
9.30 Док.
10.25 Золотая шпора
10.35 Студия «Рост»
11.05 Студия «Сатирикон»
12.00 «Сатирикон»
12.50 Мультифильм
13.05 Мульт. из МЭИ
13.25 Крестянский вопрос
13.55 Исторические послания
14.25 Театральный вальс
15.25 «Вести»
15.30 Алгоритм
16.10 Телесериал
16.55 Маленькие музыкальные вечера
17.30 Мульт.
17.45 «Пороки смешны»
18.15 Периодическая премьера
19.00 Дискотека-шоу
19.20 Танцевальный анимационный спектакль
19.40 Аспект
20.00 Вести
20.20 Репортаж
20.30 «Вести»
20.50 Шоу-программа

Канал «Россия»
8.00 Вести
8.25 Время деловых людей
8.55 Студия «Нота bene»
9.30 Док.
10.25 Золотая шпора
10.35 Студия «Рост»
11.05 Студия «Сатирикон»
12.00 «Сатирикон»
12.50 Мультифильм
13.05 Мульт. из МЭИ
13.25 Крестянский вопрос
13.55 Исторические послания
14.25 Театральный вальс
15.25 «Вести»
15.30 Алгоритм
16.10 Телесериал
16.55 Маленькие музыкальные вечера
17.30 Мульт.
17.45 «Пороки смешны»
18.15 Периодическая премьера
19.00 Дискотека-шоу
19.20 Танцевальный анимационный спектакль
19.40 Аспект
20.00 Вести
20.20 Репортаж
20.30 «Вести»
20.50 Шоу-программа

Утери
Утериные удостоверения, выданные государственной налоговой инспекцией Заводского района г. Кемерово 25 июня 1991 года № 037761 на имя старшего государственного налогового инспектора Панариной Людмилы Семеновны и 10 декабря 1992 года № 042824 на имя государственного налогового инспектора Тарасова Людмилы Леонидовны, считать действительными.

Редактор
А. В. ТРУТНЕВ.
Газета «Кузбасс» учреждена журналистским коллективом редакции Заря, ставшая административной Кемеровской области, свидетельство о регистрации № 54.
Адрес редакции:
650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Справки:
по редакции — 52-32-74;
по письмам — 52-38-23;
по рекламе — 52-12-10.
Собственные корреспонденты: в Мариинске — 2-31-20; в Новокузнецке — 47-02-04; в Ленинском — 2-82-12; в Осинниках — 2-35-64; в Прокопьевске — 3-97-72; в Мысках — 2-18-66; Юрге — 2-45-50; Яе — 2-13-67; Факс 52-12-10.
Время подписания номера в печать по графику 20.00; сдан в печать 19.35.
Тираж: во вторник — 68800, в пятницу — 70800, (индекс 51901, 31029), в среду, четверг и субботу — 36300 (индекс 51901).
Объем 2 в. д. Печать в 2-х номерах.
По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34.
Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
В 2 3 4 4
Заказ № 74.

Помни, что изменить свое мнение и следовать тому, что исправляет твою ошибку, более соответствует свободе, чем настойчивость в своей ошибке.

МАРК АВРЕЛИЙ.

планеты и наши судьбы

Восточный календарь: апрель-93

Благодеяем планет вправду считать себя Козерог (22 декабря-20 января): дома вам будет обеспечен душевный комфорт, финансовые позиции останутся стабильными. Кто-то из вас в апреле наверняка купит машину. Операции с земельными участками и недвижимостью окажутся успешными. Преемлет бизнесмен, деятельность которого связана с транспортом. Ваши лучшие в деловом отношении дни, когда можно приступать к новому начинанию, подписывать документы и заключать контракты, — 1, 2, 16, 17, 23 и 25 апреля. Влюбленные придут к выводу, что их ссора отнюдь не прокладывает путь к гармоничному союзу. Цвета удачу — голубой и розовый.

Для большинства Водолеев (21 января — 18 февраля) апрель будет полон забот, однако расхождение выражение «напрасные хлопоты» к вам совершенно не относится. Сфера вашего безусловного успеха — осуществление новых планов и проектов. Ожидайте ежедневных поступлений 1, 2, 15, 16, 21 и 25 апреля. Эти же дни благоприятны для финансовых операций. Вас радуют дети и младшие родственники. Если недавние новобранцы думают о ребенке, то именно этот месяц благоприятен для зачатия, идеальны дни — 10, 11 и 15 апреля.

Профессионализм, высокая работоспособность, а порой и мужество — вот качества, которые должны будут проявить Рыбы (19 февраля — 20 марта), чтобы закрепиться на завоеванных ранее позициях. Не воспринимайте как удар утрату ценной поддержки, на которую вы привыкли полагаться. В финансовом отношении вы сохраните стабильность. Относительно спокойные дни — 4, 11, 12, 19, 20 и 24 апреля. Во всем блеске проявят себя женщины. Пусть юная дама сохранит рассудок, а старшая — не поддастся глубокому погружению в де-

ла уготовано Овну (21 марта — 20 апреля). Предстоит участие в новом проекте, осуществление которого окажет наиболее влияние на ваше будущее. Служащий, по всей вероятности, поднимается к вершинам власти и получит широкие полномочия. Не исключено, что на работу будете ездить на служебной машине. Лучшие дни для решения финансовых головоломок придутся в основном на воскресенье — 4, 11, 18, 21, а также на 23 апреля. Неожиданная командировка окажется плодотворной. Вы любите и любими. Не забывайте надевать что-нибудь бежевое или коричневое. Сварившись с небесной книгой судеб, астролог утверждает, что большинство Тельцов (21 апреля — 21 мая) будет удовлетворено течением дел. Ваши лучшие дни в апреле — 6, 7, 10, 11, 18, 23 и 24. Ждите благих вестей, наград, служебных поощрений. Успешно решится проблема младшего члена семьи. Вместе с тем вас может беспокоить состояние здоровья родителей. Профессиональные спортсмены добьются высоких результатов. 10, 16, и 23 апреля возможен интересный поворот романтики в сексуальности. Вам показан зеленый цвет весеннего возрождения.

Судя по расположению планет, апрель для Близнецов (22 мая — 21 июня) благоприятен во всех отношениях. Вы без особого труда устранили некоторые недурности первых дней месяца. Вероятно, реальные доходы превзойдут ваши ожидания. Интуиция и чутье помогут провести удачную биржевую операцию. На фоне общего благополучия в апреле выделится лучшие дни — 10, 11, 19, 20, 24 и 25. Если супруги и братья, то только тешились. Влюбленным следует проявить напористость — она взаимно приятно удивит их. Женщинам рекомендуется носить бежевый и коричневый цвета. Астролог не в состоянии

дать стопроцентную гарантию, и все же Рак (22 июня — 22 июля) почти наверняка улучшит свое материальное положение и упрочит позиции на работе. Оптимизм — движитель вашего успеха. От вас потребуются мгновенная реакция на меняющуюся обстановку — медлить не следует, возможности второй попытки судьба не предоставит. Взаимный риск оправдает себя. Помните дату, когда планетная мощь придаст ускорение вашим собственным усилиям, — 1, 3, 18, 21, 23 и 24 апреля. Новое сердечное увлечение вызовет резкую оппозицию родственника. Цвета удачу — желтый и розовый. Жизненные обстоятельства Скорпиона (24 октября — 23 ноября) похожи на синусоиду. Сумбура в делах будет компенсирована теплом домашнего очага. Надлежит проявить повышенную осторожность во всем, что касается финансов. Это двойное относится к бизнесменам и участникам совместных предприятий. Не следует повторно штурмовать твердую, однажды оказавшуюся неприступной. Запомните дни, когда вы рискуете наломать дров, — 1, 2, 13, 17, 19 и 30 апреля. Совместное одоление тягот укрепит союз влюбленных. Один из самых благоприятных месяцев года наступит для Стрельца (23 ноября — 21 декабря). Астролог уверен, что удача будет вам сопутствовать во всем. Бьющая ключом жизненная сила позволит сотворить на работе чудеса. Ваш авторитет среди коллег и знакомых растет на глазах. Вы легко парироваете любой вызов оппонентов и без труда преодолеваете неблагоприятные обстоятельства. Лучшие в деловом отношении дни — 11, 18, 20 и 25 апреля. Вместе с тем откровенней в путь лишь в случае крайней необходимости.

Она дарует вам четыре дня, когда решения по самым важным проблемам окажутся единственно верными, — это 4, 11, 18 и 21 апреля. Новые знакомства окажутся весьма полезными. Вы окружены любовью и заботой домашних. Если ваше сердце свободное, то случайная деловая встреча может обернуться романтическим увлечением. События пойдут по нарастающей. В апреле вам следует придерживаться сложной цветовой гаммы: непременно надевайте что-либо красное, розовое или желтое, избегая черного, белого и коричневого цветов. Женщины: обстоятельства Скорпиона (24 октября — 23 ноября) похожи на синусоиду. Сумбура в делах будет компенсирована теплом домашнего очага. Надлежит проявить повышенную осторожность во всем, что касается финансов. Это двойное относится к бизнесменам и участникам совместных предприятий. Не следует повторно штурмовать твердую, однажды оказавшуюся неприступной. Запомните дни, когда вы рискуете наломать дров, — 1, 2, 13, 17, 19 и 30 апреля. Совместное одоление тягот укрепит союз влюбленных. Один из самых благоприятных месяцев года наступит для Стрельца (23 ноября — 21 декабря). Астролог уверен, что удача будет вам сопутствовать во всем. Бьющая ключом жизненная сила позволит сотворить на работе чудеса. Ваш авторитет среди коллег и знакомых растет на глазах. Вы легко парироваете любой вызов оппонентов и без труда преодолеваете неблагоприятные обстоятельства. Лучшие в деловом отношении дни — 11, 18, 20 и 25 апреля. Вместе с тем откровенней в путь лишь в случае крайней необходимости.

С. ВУЛАНЦЕВ,
корр. ИТАР-ТАСС.
Дели.

Юные таланты
СТИПЕНДИАТ
ГОРОДА
В Прокопьевске начала действовать программа «Юные таланты». Задача этой программы — выявить художественно одаренных детей, поддержать их материально. Под эту программу администрация города Прокопьевска выделила в нынешнем году миллион рублей. Областная газета писала о прокопчанке, которая учится в Санкт-Петербургской консерватории на вокальном отделении. Тамара Марченко выделена персональной стипендией города — 5,5 тысячи рублей ежемесячно. Д. КАЛИТИНА,
корр. «Кузбасс»,
г. Прокопьевск.



Пожалуй, я тебя приватизирую. Фото А. Овчинникова. (ИТАР-ТАСС).

Юные таланты
СТИПЕНДИАТ ГОРОДА
В Прокопьевске начала действовать программа «Юные таланты». Задача этой программы — выявить художественно одаренных детей, поддержать их материально. Под эту программу администрация города Прокопьевска выделила в нынешнем году миллион рублей. Областная газета писала о прокопчанке, которая учится в Санкт-Петербургской консерватории на вокальном отделении. Тамара Марченко выделена персональной стипендией города — 5,5 тысячи рублей ежемесячно. Д. КАЛИТИНА,
корр. «Кузбасс»,
г. Прокопьевск.

общепит

СТОЛОВАЯ БЕЗ ПОСЕТИТЕЛЕЙ

Муниципальный общепит у нас разваливается, — сказал во время нашей беседы председатель городского комитета по управлению муниципальным имуществом Н. Бавов. Надо признать справедливость его слов. Некогда популярная столовая многим становится не по карману. А коли так, дальше повышать цены на варенье-жареные нет возможности. Путь снижения их самостоятельности тоже короток. Не будучи же клиентом, кормить одной кашей из отрубей без масла... Тут уж как ни крути, а нерентабельность тебе гарантирована. Сказанное легко подтвердить примерами. Убытки столовой в поселке шахты «Березовская» составили за 1992 год 736 тысяч рублей, а за два месяца этого года — около 200 тысяч. На кухне работают вместо прежних 10-12 человек 2-3 повара. Посещают столовую самое большее 60 человек в день. А когда-то посетителей было в пять-десять раз больше... Некогда бодрящая, веселая столовая в поселке Октябрьский уже не работает. Нерентабельно теперь и общепитское предприятие «Кедр», расположенное в самом многолюдном микрорайоне. Недавно горно-выпалочному ему компенсацию за обслуживание школ и профтехучилищ, а го-

родской малый Совет освободил от уплаты местных налогов. Но это не решило проблему. Если учесть и прошлогодние, и нынешние убытки «Кедра», то разрыв между его доходами и расходами составил 652 тысячи рублей. — Все идет к худшему, — рассказывает заведующая Л. Грехова. — Если раньше работали по принципу: все для людей, то теперь пытаемся делать хоть что-то. Производство тортов, льняных, фирменных изделий сворачивается. Выпечка булочек, доступные населению. Клиенты не берут теперь по три булочки, выбирают либо первое, либо второе. Все реже заглядывают в столовую пенсионеры. Даже число тех, кто питается по талонам, выданным в городском отделе социального обеспечения, уменьшилось вдвое. Почти перестали поступать заявки от коллективов на проведение вечеров. Остались свадьбы и поминки. Поубавилось клиентов. — Мы долго думали, что сделать, чтобы продолжать кормить население, не оставив школьники на сухом пайке, — говорит Н. Бавов. — Посмотрели, как работает частная производственно-коммерческая фирма «Полюс». Пришли к выводу, что руководство ПКФ можно доверить. Договорились о передаче ей в аренду помеще-

ний и оборудования предприятия «Кедр». Арендатор берет на себя обязательства по обслуживанию населения, обеспечению школ и училищ горячим питанием, а также все хозяйственные расходы. За это фирма освобождается на три года от арендной платы. «Полюс» уже приступил к капитальному ремонту помещений «Кедра». Отсюда, что почти половина их площади будет занята после ремонта под магазин. С целью сохранения коллектива предприятия руководство фирмы увеличило плату труда работникам явдов. Конечно, в нынешних условиях ценны каждая частная инициатива, каждый голышый организатор, способный уберечь то или иное предприятие от полного краха. Но не будем наивными: в конечном счете все расходы на ремонт и прочие компенсируются клиентами. В отношении столовой, что в поселке шахты «Южная», городское руководство пошло дальше. Она продана. Пусть теперь голова болит у частного. Проблема вроде бы решена. Но посетителей ни в одной из названных столовых не прибавилось. Как бы с дальнейшим удорожанием общепита клиенты вообще не исчезли. Ю. МИХАЙЛОВ,
корр. «Кузбасс»,
г. Березовский.

опровержение

17 сентября и 1 октября 1992 года нами были опубликованы статьи «Суд несправедлив» и «Внесем уточнения», оскорбляющие честь и достоинство судей Заводского района г. Кемерово В. К. Гага и Н. Н. Костинной. Оскорбительным является название первой публикации, предположение, что судья В. К. Гага изменил меру пресечения подсудимому К., руководствуясь знакомством с ним; утверждение, что судья В. К. Гага волокител рассмотрен дела о взыскании «отфутболки» его другом судьей; утверждение, что судья Н. Н. Костинна необоснованно и необоснованно освободила подсудимого К. из-под ареста. Данная информация не соответствует действительности. Содержащиеся в публикации «Суд несправедлив» сообщения об изменении меры пресечения под залог не являются обвинением в получении взяток. Разъясняем читателям, что в соответствии со статьями 59 и 220-2 УИК РФ судья вправе при отмене ареста избрать любую другую предусмотренную законом меру пресечения, в том числе и залог, сумма которого определяется судьей и вносится на депозитный счет суда. Редакция газеты «Кузбасс» и авторы названных выше публикаций сожалеют о допущенных неточностях.

Утери

Утериные удостоверения, выданные государственной налоговой инспекцией Заводского района г. Кемерово 25 июня 1991 года № 037761 на имя старшего государственного налогового инспектора Панариной Людмилы Семеновны и 10 декабря 1992 года № 042824 на имя государственного налогового инспектора Тарасова Людмилы Леонидовны, считать действительными.

Редактор

А. В. ТРУТНЕВ.
Газета «Кузбасс» учреждена журналистским коллективом редакции Заря, ставшая административной Кемеровской области, свидетельство о регистрации № 54.
Адрес редакции:
650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Справки:
по редакции — 52-32-74;
по письмам — 52-38-23;
по рекламе — 52-12-10.
Собственные корреспонденты: в Мариинске — 2-31-20; в Новокузнецке — 47-02-04; в Ленинском — 2-82-12; в Осинниках — 2-35-64; в Прокопьевске — 3-97-72; в Мысках — 2-18-66; Юрге — 2-45-50; Яе — 2-13-67; Факс 52-12-10.
Время подписания номера в печать по графику 20.00; сдан в печать 19.35.
Тираж: во вторник — 68800, в пятницу — 70800, (индекс 51901, 31029), в среду, четверг и субботу — 36300 (индекс 51901).
Объем 2 в. д. Печать в 2-х номерах.
По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34.
Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
В 2 3 4 4
Заказ № 74.